

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.

Szerkesztőségi
telefon: 150. sz

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS

Helyben:
Egy évre . . . 14.— korona
Fél évre . . . 7.—
Negyedévre . . . 3:50

Vidéken:
Egy évre 20 korona
Fél évre 10
Negyedévre 5
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETÉSEK FELVETETNEK: A kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Beküldés a Fazekas-utcaról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytőzsdében.
Megjelenik délután 5 órakor.

Bécs bánja.

Kassa, április 27.

A függetlenségi párt tegnap kemény és harcos kedvű üzenetet küldött Bécsbe. Rövid az üzenet, de éppen elevenre találó. Oda üt, ami a legjobban fáj. Megüzente a párt, ha nem lesz alkotmánybiztosíték, olyan, aminőt a nemzet a keserves tanulságok után méltán elvár, akkor nem ad a képviselőház sem adót, sem ujoncot. Vége a barátságnak.

A függetlenségi párt ezen kijelentése korántsem magyarázható úgy, mintha Andrassy Gyula grófot ugratnák. Ezt azért hangsúlyozzuk, mert a kormányt támadó kis mérgesek, ma bizonyára újabb palotaforradalmat fognak kisütni hasábjaikon,

A függetlenségi párt teljes bizalommal viseltetik Andrassy Gyula személye iránt, már azon egyszerű okból fogva is, mert ő kezdeményezte az alkotmánybiztosítékok dolgát, ő volt aki elengedhetlen szükség gyanánt előtérbe helyezte s a kötött békében halaszthatatlan alkotásnak kijelölte. A függetlenségi párt jól tudja, hogy az alkotmánybiztosítás reform munkája, Andrassy kezében, a legjobb helyen van s tudja azt is, hogy eddig rideg visszautasítás nem érhetne a készülő javaslatot, különben Andrassy nem volna helyén. Mert az már teljesen nyilvánvaló, hogy Andrassy tárcáját köti e törvényjavaslathoz.

Anélkül tehát, hogy a nógatas, vagy a türelmetlenség látszatával bírna a függetlenségi párt kijelentése, mivel bizalmatlanságról ismételjük szó sincs, nem volt éppen felesleges az üzenetet megküldeni Bécsbe. A nemzet ellenségei, mivel a nagy bűnösök bűnhődés nélkül megmenekültek, a béke átmeneti idején ismét szemtelenkednek. Ártani nem árthatnak, de már az is elég, hogy szemtelenkedhetnek. A függetlenségi pártról különösen azt hirdetik, hogy rosszabb a mameluk-hadnál, hogy mindent megszavaz a koncert.

A hazug ferdítésekkel egyrészt a könnyen hívó tömeget akarják félrevezetni, másrészt Bécsnek beszélnek, hogy a mai többséget nem igen kell komolyan venni, mindent megad az, csak szorítani kell. A magyar nép megtanulta, hogy kinek higgyen. Tehát ott aligha érnek célt. Bécs azonban még mindég oly bárgyu, hogy azt hiszi: többség csak egyféle van, többség mely parancsára táncol. Nos,

nem ártott ezt az illúziót, ezt a téves hitet kissé megbolygatni. Ez a többség, sokat volt kénytelen a politikai béke kedvéért feláldozni, azonban odáig már el nem megy, hogy az alkotmánybiztosítékok követeléséből csak egy szemernyit elengedjen.

Annyira nem, hogy inkább oda dobja a keztyűt, nem ad sem katonát, sem adót s jőjjön, aminek jönni kell. Ez az üzenet tehát arra szolgált, hogy megmutassa, minő a mai többség. Hogy van gerince, még pedig hajthatatlan, kemény magyar gerinc, mely nem ingadozik jobbra-balra, mint a nádszál, hanem áll szilárdan, mint a nemes tölgy, s aminő imponánsan nyugodt derűs napokban, éppen úgy tud dacolni a viharral is.

Ha ellenségeink galád híreket kóholtak rólunk, ime a cáfolat. Bécs nem packázhatik többé jogainkkal, mert Bécs bánja.

Szobrász-művészek a kassai Rákóczi-szoborról.

Meddig kell gyűjteni?

A kassai Rákóczi-szobor alapját a magyar közönség áldozatkészsége már nagyjában megvetette. A bizottság jelentése szerint 147.000 korona gyűlt eddig össze, a gyűjtést azonban még folytatják, valameddig egy imponáns ércemlék költsége egybegyűlik. Már most az a kérdés, minő összeg elegendő arra, hogy a kuruc fejedelem nyugvóhelyén az ő nagy emlékéhez méltó ércemlék emelkedjék?

Szerkesztőnk a napokban a fővárosban járt, s több előkelő szobrászművésszel e tárgyban beszélgetést folytatott. Az a véleményünk, hogy e kérdés eldöntésére, a leg-hivatottabb fórum, a szobrászok véleménye illetékes s ez okból a beszélgetés anyagát a következőkben foglaljuk össze.

Rákóczi fejedelem szobrát, az ő sirja közelében másként megoldhatónak nem vélik a magyar szobrász mesterek, mint monumentális hatású lovasszoborral.

Mátyás király kolozsvári lovasszobra tekintetben méreteivel példa gyanánt lebeghet a kassai szoborbizottság előtt. Ez a szobor, Fadrusz János zseniális alkotása, a legimponánsabb lovasszobrunk. A kolozsvári szobor 200.000 koronába került. A kassai Rákóczi szoborbizottság tehát abban a pillanatban, amint 200.000 koronát egybegyűjtött, már is kiirhatja a pályázatot.

Kétszáz ezer korona temérdek sok pénz. Abból anyagban és méretekben hatalmas alkotást lehet létesíteni s az alkotó művész is jelentékeny honoráriumra tehet szert.

Ha többet gyűjtenek, azzal a művész kezét kötik meg, mert kénytelen a pénzt valamiképpen drága márvány alapra vagy egyéb felesleges kiadásokba verni.

A kassai Rákóczi lovasszobor, gránit talpazaton, ágyubronz ércből készítve, 200.000 koronával oly méretekben megalkotható, mint a kolozsvári Mátyás-szobor. Ez pedig méltó példa gyanánt lebeghet a szoborbizottság előtt. Tehát, ha ennyit összegyűjtenek, az elegendő. Tehát még hatvanezer korona szükséges, s ezt egy kis buzgósággal hamarosan összegyűjthetik. Mert az is lényeges, hogy ez a szobor mielőbb hirdesse a legideálisabb szabadsághős: II. Rákóczi Ferenc dicsőségét. A szobor pályázatában bizonyára legelőkelőbb szobrászaink részt vesznek, mert a téma fölötté alkalmas, hogy sokakat művészi alkotásra inspiráljon.

A kassai Rákóczi szoborbizottság, amely nemes buzgalommal folytatja a gyűjtést remélhetőleg egy év leforgása alatt a hiányzó 60.000 koronát is egybegyűjti s akkor Kassa piacán felállíthatjuk a fejedelem szobrát.

Amerikai sikkasztót keresnek.

683.000 dollárral megszökött.

20 százalék jutalom.

Végre megfordult a sorrend. Eddig a magyar sikkasztók szöktek Amerikába. Most fordítva történt.

A newyorki rendőrség távirati uton hozta a budapesti rendőrség, az vizont a vidéki városok rendőrségeinek tudomására, hogy John H. Frank a Charlotteban (Karolina-állam) lévő Nemzeti bank főpénztárosa 683.000 dollár elsikkasztása után megszökött.

A sikkasztást Frank úgy követte el, hogy a napokban a bank részére Európából érkezett két nagyobb pénzküldeményt egyszerűen magához vette, de ezeket a pénztárkönyvben mint bevételket könyvelte el. Mikor a sikkasztást elkövette, az igazgatóságtól — amely mindig korrekt becsületes embernek ismerte Frankot — egy heti szabadságot kért, amelyet ez minden akadály nélkül engedélyezett is részére. Ezt a szabadságot használta fel Frank a szökésre.

Az egyheti szabadsága után egy pár napig Frank nem jelentkezett az irodájában. Ez feltűnt az igazgatóságnak, amely akkor elrendelte a pénztár felülvizsgálását. A felülvizsgálásnál derült ki aztán a 683.000 dollár hiány. Persze rögtön elfogatási parancsot adtak ki Frank ellen és a Pinkerton magán-detektíviroda legügyesebb emberei tették érte tüvé egész Amerikát, de seholy sem találhatták meg, mert akkor már a sikkasztó az óvilágba vitorlázott.

Az amerikai rendőrség megállapította, hogy John H. Frank Európába voltott hajójegyet és minthogy Magyarországon sok rókona lakik, nincs kizárva, hogy az amerikai nemzeti bank ügyes sikkasztója hazánkba szökött.

A sikkasztó személyleírása, a melyet a kassai rendőrség is megkapott, a következő: Elegáns magas, szőke angol pofaszakállu 40 éves, jómegjelenésű uriember, aki az angol, francia nyelveken kívül törve beszél a német és magyar nyelvet. Különös ismer-

tető jele, hogy jobb lábán kissé sántít és beszéd közben folyton szakállával játszik.

A bank annak, aki a rendőrséget a sikkasztó nyomára vezeti, vagy — ha az illető rendőri közege — azt letartóztatja, a megkerülő pénz 20 százalékát adja jutalmul.

Kávésok áremelése

A pincérmozgalom eredménye.

A közönség fizessen?

A kassai pincérek és kávésegédek bérmozgalmat indítottak. A kávések, hogy az esetleges sztrájkot elkerüljék, már hajlandók is a pincérek követelését teljesíteni. De minő módon? Ugy, hogy a közönség fizesse meg a pincérek bérjavítását. A kávések ugyanis mint értesülünk május hó elsejével a kávéházi italok és ételek árát felemlik.

Hogy minő lesz az áremelés, azt még nem tudjuk. De ha csak egy-két krajcárral drágul meg a pikkoló, fekete vagy fehér kávé, akkor is tiltakozunk a közönség kiuzsorázása ellen. Elvégre a kávések annyi percent haszonnal dolgoznak, ami egyetlen egy iparágnál sem található fel. Már most azon a réven, hogy havonta néhány forinttal a pincérek fizetése megjavul, a napiárakon behozni az egész havi különbözetet — a közönség kizsákmányolása.

Ez idő szerint csak általánosságban foglalkozunk a kávések áremelésének szándékával. Azonban a hírek valódisága esetén konkrét adatokkal fogjuk beigazolni, mennyire igazságtalan és a közönség zsebére irányuló manőver a kávéházi árak megdrágítása. És akkor hisszük, hogy a közönség észre tér s nem fogja eltűrni, hogy csekély bérjavítás ürügyül szolgáljon az amúgy is aránytalanul drága kávéházi italok és ételek árának stájerolására.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK

Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

A képviselőház ülése.

— Az államvasuti beruházások. —

Budapest, április 27.

A képviselőház mai ülésén Návay Lajos elnökölt.

Folytatják az államvasuti beruházásokról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Szterényi József államtitkár hosszasan szól a javaslatához, amelynek elfogadását legmelegebben ajánlja. Kijelenti, hogy a kereskedelmi miniszterium a magánvasutak építési rendszerét megszünteti. A miniszter teljes befolyását érvényesíteni fogja a tarifapolitika körül. A hivatalnoki kar bajait orvosolni fogják. Erre fog szolgálni a május elején benyújtandó két törvényjavaslat: a fizetésrendezésről és a szolgálati pragmatikáról. Részletesen foglalkozik ezután az eddig elhangzott beszédekkel.

Somogyi Aladár és Szunyogh Mihály félreértett szavaik helyreigazítása címén beszélnek.

Ezután a törvényjavaslatot úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadták.

A képviselők zajosan megéljenezték Kossuth Ferene minisztert.

Elnök ezután szünetet rendelt, majd szünet után több törvényjavaslatot fogadtak el.

Ezután áttértek az interpellációkra.

Párbajozó városatyák.

Budapest, április 27.

Hecht Ernő és Szilágyi Károly fővárosi bizottsági tagok a legutóbbi közgyűlésen történt összeszólalkozásból kifolyólag a fővároshoz közeli erdőben pisztolypárbajt vívtak. Sebesülés nem történt.

Öngyilkos orvos.

Budapest, április 27.

Kohn Dávid fővárosi orvos arzénrel megmérgezte magát. Tettének oka feleségének hirtelen halála.

Nagy havazás.

Körmöczbánya, ápr. 27.

Körmöczbányán és Zólyomban nagy hóvihar dühöng. Az egész határt hó borítja.

Testvérgyilkosság.

Kézdivásárhely, április 27.

Szabó György gazdag földbirtokos boszszuból meggyilkolta testvérét, Szabó Istvánt. Önként jelentkezett.

UJDONSAGOK.

— **Kinevezés.** A király Parcher Félix szaloniki konzulátusi ügyvivőt, a konstantinápolyi nagykövetséghez titkárrá és dragomanná nevezte ki. A diplomáciai pályán ezt az előkelő előléptetést annál is inkább örömmel regisztráljuk, mert az új követségi titkár, fia dr. Parcher Bódog kassai orvosnak és sógora dr. Nagy Géza városi tisztii orvosnak.

— **Elhunyt báró.** Helpenseni br. Mengersen Fülöp földbirtokos 46 éves korában Firenzében elhunyt. E hó 29-én temetik Berzevicén. Fia volt báró Mengersen Ágost ny. honvédezzredesnek. Halálát gyászolja Besenyei Béláné és gróf Zichy Meskó Jakabné.

— **A hadtestparancsnok tábor-szernagy.** A májusi előléptetésekről szóló rendeleti közlöny szerint mörkensteini Mörk János kassai hadtestparancsnok, altábornagy, tábor-szernagyá kineveztetett.

— **A kassai gyermeknap.** A május 2-án tartandó gyermeknap alkalmával az utcán felállítandó urnák mellé tegnap óta ismét a következő urhölgyek jelentkeztek: Szentmihályszyné Andrássy grófné, Péchy Pálné, özv. Márffy Károlyné, Szalay Nadinka, Valló Delin és Sárka, Schirger Duczi, Kossuth Mártha és gróf Pálffy Lászlóné. A nemzeti színház művésznői közül szívesen jelentkeztek a jótékony cél érdekében Komjáthy Jánosné, Fái Flóra, Váradi Margit, Kállay Lujza, Diósi Nusi, Etsy Emília, Hevessi Mariska, Nagy Aranka urhölgyek. Felkéretnek

mindazon urhölgyek még, akik e magasztos cél érdekében szívesen vállalkoznak e nemes cselekedetre, hogy ebbeli hajlandóságukat legkésőbb hétfő délig Szalay Lászlóné urnónél a liga elnöknőjénél bejelenteni szíveskedjenek, mert e határidő lejártával a beosztást és felváltást kell a rendezőségnek megejteni.

— **Ki akar rendőr lenni?** Kassa város rendőrfőkapitánya több II. oszt. rendőri állásra pályázatot hirdet. Katonaviselt férfiak, erkölcsi és községi bizonylattal felszerelt kérvényeiket a rendőség főkapitányához nyújtják be. Fizetés havonta 57 korona 50 fillér. Ezenkívül a nőtlen emberek számára a rendőrlaktanyában ingyen lakás. Kiszolgált altisztek és volt csendőrök előnyben részesülnek.

— **Baleset az uton.** Weinfeld József lapispataki földbirtokos kocsisa, Varga András, a sátoztábor közelében ételneműekkel megrakott szekérről leesett s fején súlyos sérülést szenvedett. Az ittas kocsis a kerékek alá került. A szekér fején súlyos sebet ejtett. A mentők a kassai közpórházba szállították. Varga saját vigyázatlanságának áldozata.

— **Városi közgyűlés.** Kassa város törvényhatósági bizottsága kedden délután 5 órakor a városházán közgyűlést tart. A napirend legfontosabb tárgya a vízvezeték- és csatornázásra szükséges 3.700.000 koronás kölcsön ügylet. A hatalmas kölcsönt egy fővárosi pénzintézetől veszik fel. Ezenkívül több törvényhatósági átirat is tárgyalásra kerül. Többek között Szabolcsvármegye átirata, melyben az önálló vármegye területet követeli s tiltakozik a hosszú lejáratu kiegyezés ellen.

— **A királylátogatás költségei.** Egy prágai ujság hivatalos adatok alapján kiszámította, hogy a királyi udvartartásnak a prágai látogatás 160.000 koronájába került, vagyis naponként 11.430 koronát fordítottak az udvari ünnepekre és az utazásra. Hét udvari ebéd volt s ezek egymagukban huszezer koronát emésztettek föl, tehát minden teríték 90 koronába került. A királyi asztalnál a vendégek olyan borokat ittak, amelyeknek egy-egy üvege 40 koronát reprezentált. Ehhez hozzászámítva a város felállítására elköltött összegeket, a királylátogatás 320.000 koronát emésztett föl.

— **Polgári iskola Poprádon.** Ugy értesülünk, hogy a közoktatásügyi miniszter leiratot intézett a tanfelügyelőhöz, melyben értesíti őt, hogy nem zárkózik el a Poprádon létesítendő polgári fiúiskola fölállításától, ha a város az épületet teljesen felszerelve rendelkezésére bocsátja.

— **Hercz Dezső meggyilkolása.** A Budapesten meggyilkolt Hercz Dezső, mint értesülünk Kézmárkról származik. Fia Hercz Mór késmárki izraelita elemi iskolai igazgatónak, akit a váratlan csapás teljesen le-sújtott. Hercz Dezső a késmárki felsőkereskedelmi iskolában végezte tanulmányait és rövid idő óta egy budapesti cégnél mint levelező volt alkalmazva. Szorgalmas fiatal ember volt, aki szombaton is különórát végezve, körülbelül éjfél tájban igyekezett hazafelé. Akkor történt a gyilkosság. Hercz Dezsőt tegnap délután temették nagy részvét mellett a fővárosban.

— **Strasznoff.** A világhírű szélhámos, az egyenruhás család újra hallatt magáról. Zágrabból jelentik lapunknak, hogy Strasznoff

Szoha és Bugárszky

idény alatt 10 százalékkal olcsóbban készíttetnek.

czég felhívja a n. é. közönség b. figyelmét saját házukban **Fő-utca 23.** szám alatt levő molykár eleni megóvó intézetükre, hol úgy téli bundák, kabátok, szőnyegek s mindenféle szőrmeáruk a legolcsóbb árak mellett vállaltatnak el nyári gondozásra.

Javitások, átalakítások és megrendelések a nyári

Ignác a lepogláviai feyhazban a szabómes-
terséget tanulja és kijelentette, hogy kisza-
badulása után Budapesten szabóműhelyt fog
nyitni. Az ügyes Strasznofftól minden ki-
téllek; milyen energia lakozhatik ebben a
sovány emberben, aki élete céljával tüzte ki,
hogy lefőzze a köpenicki kapitányt. Evék
mulva, ha kiszabadul, még olvashatjuk talán
a főváros valamelyik szabó-üzlete fölött:
Strasznoff Ignác férfidivatterme. És akkor
Strasznoff nyugalomba vonul.

— **Aki már négy embert mentett meg.**
Máramarosszigetről jelentik: Navadarszky
Ferenc sóbányamunkás a Tisza-hidról a
vizbe ugrott, mire Tamascuk János partőr
utána ugrott és élve kimentette. Tamascuk
már négy embert mentett ki a vízből.

— **Elutasított kérelem.** Matheócz nagy-
község egy mértékhteleítő hivatal felállítá-
sát kérte. A kereskedelemügyi miniszter a
kérelmet most másodikban elutasította.

— **II. Rákóczi Ferenc lovasszobrára**
érkezett adományok. VI. kimutatás: Dr.
Bárdos Remig, Kőszeg 15 kor. A debreceni
kegyes tanító-éndi főgimnázium igazgatósága
10 kor. A kaposvári m. kir. posta- és táv-
írdahivatal 9 kor. Pinter Elek, gimnáziumi
igazgató Tata 30-48 kor. Kassai tisztviselők
togyasztási szövete 50 kor. A m.-óvári
kir. gazd. akadémia igazg. 20 kor. A rózsá-
hegyi főgimnázium tanári kara 11 kor. A
nagykun-karczagi takptr 25 kor. Tornallya
előjárósága 5-10 kor. Janda Béla, Boldog
15 kor. Vajka község előlj. 2 kor. Baranyi
Gábor, Bicske 5 kor. Babos Béla, Pusztá-
földvár 50 fill. Ozd község előlj. 2 kor.
Bia község előlj. 10 kor. Izsák község előlj.
10 kor. Szarvas község előlj. 10 kor. Ist-
vánffy Gyula Breznóbánya 15-02 kor. Ma-
dacsány község előlj. 4 kor. Papakovácsi
jegyz. 3-20 kor. Kemece község 10-40 kor.
Soproni főgimnázium 20 kor. Nyirbogdán
község előlj. 6-40 kor. Porondi közs. előlj.
4 kor. Simonyi jegyz. 6-55 kor. Tamásdi
község előlj. 1 kor. Solt község pénztára
5 kor. Becse község előlj. 5 kor. Sopron-
bánfalva előlj. 1 kor. Mezőgazd. népbank
r.-t. Bethlen 10 kor. Bagamér község előlj.
22-70 kor. Czeldömök község jegyz. 20
kor. Bán község jegyz. 3-50 kor. Steiner
Peter Kassa 2-20 kor. Boba Andre Kassa
3-50 kor. Hollósi Rupert Esztergomi 23 kor.
Ambosfalva közs. előlj. 4-70 kor. Gyón
közs. előlj. 10-40 kor. Mosoni m. kir. posta-
és távirdahivatal 3 kor. Feés község előlj.
10-34 kor. Szepesi Gábor, Ajnácskó 5 kor.
Trencsénsemeci jegyz. 1 kor., Tallya közs.
előlj. 20 kor. Bata község előlj. 10 kor.
Tóalmás közs. előlj. 5-68 kor. Urményháza
közs. előlj. 36 kor. Nagyborosnya község
előlj. 7-10 kor. Urvölgy község jegyz. 1 kor.
Balog Péter, Felsőcsernáton 2-04 kor. Kéz
község előlj. 5 kor. Miklósfalva közs. előlj.
4-20 kor.

— **Lovassági karuzel.** A Rákóczi-
köruti fedett lovardában ma este 7 óraker
tartják meg a karuzelt. Az érdekes lovag-
játék iránt a közönség körében nagy az ér-
deklődés. Az ünnepség jövedelme a gyer-
mekvédő liga alapját fogja gyarapítani. A
tisztí karuzelt vasárnap este 7 óraker meg-
isméltik mérsékelt helyárak mellett. Egy pá-
holy ára 10 korona, ülőhely 1 korona.

— **Komjáthy János Debrecenben.** A
tél folyamán a Zilahy pár vendégszerepelt
Kassán Komjáthy társulatánál, most viszo-
nozza Komjáthy Zilahy igazgatónak a ven-
dégszereplést és vasárnap f. hó 28-án kezd
meg 3 estére terjedő vendégszereplését a
debreceni színházban, a hol őt a közönség,
mint előadó művészt is nagyra becsülte.
Komjáthy három legkitűnőbb szerepében fog
vendégszerepelni. Vasárnap a Vasgyárosban,
Hétfőn Don Caesar De Básan-ban és Ked-

den utolsó felléptét a Kuruc Feja David-
ban lép fel.

— **A szerencse otthona.** A sokat áhi-
tozott, mindenki által ostromolt szerencse
ezernyi szeszélye kiszámíthatatlan. Hiába
üldözzük, ha nem akar közeledni felénk,
míg sokszor önmagától szinte következe-
sen kegyeibe fogad bennünket. Talán leg-
jobb bizonyosság erre az osztálysorsjáték. Ha
például a Gaedicke A. budapesti bankház
eredményeit nezzük úgy a most lefolyt sors-
játékban mint a múltban is, tapasztalhatjuk,
hogy ez a bankház valóssággal állandó ott-
hona a szerencsének. Ugyszólván minden
napra esik egy főnyeremény a Gaedicke
bankházban, melynek ügyfelei a két utolsó
osztálysorsjátékban többek között a 400.000,
60.000, háromszor a 30.000 és 20.000, a
mostaniban pedig a 90.000, 80.000, 50.000,
25.000 és hatszor a 15.000 koronás, ötször
a 10.000 főnyereményeket nyerték. Ez a
körülmény, meg a Gaedicke bankház min-
denkor pontos és gyors ügykezelése magya-
rázzak azt a hatalmas forgalmat, melynek
e közmondásos szerencsésű bankház örvend.

— **Van szerencsém** Kassa vá-
ros és vidéke nagyrédmű közönsé-
gének b. tudomására adni, hogy a
Széchenyi ligeti kioszk bérletét át-
vettem, s e nyári szórakozóhelyet
május hó elsején megnyitom.

Amidőn a nagyrédmű közönség
szives pártfogását kérem, egyben biz-
tosítom a szolid és pontos kiszolgálá-
sról, jó ételekről és italokról, s a
mérsékelt árról. Hetenkint egyszer,
továbbá vasárnap és ünnepnap katonazene
és illetve cigányzene hangver-
seny. Ebéd és vacsorára havi bérle-
tet nyitok.

Singer Adolf

a Széchenyi kioszk bérloje.

Színház, művészet.

Heti műsor.

Szombat, *A boszorkányvár.* Operette.
Vasárnap, d. u. *A drótosító.* Operett.
Este, *A falu rózsája.* Népszimű.
Hétfő, *Az arany kakas.* Énekes bohózat.
Kedd, *Hoffman meséi.* Opera.
Szerda, *Milliárdos kisasszony.* Operett.
Csütörtök, *Heidelbergi diákélet.* Eletkép.

Gál Gyula vendégfellépte.

A vörös talár.

Brieux egy tűzér szemével állította be
e darabját, melynek irányzatossága mint egy
ágyúcső mered az igazságszolgáltatás ban-
ditái és a „Justizmord“-ok felé. Hatalmas
alkotás, borzalmas és megfélemlítő mint egy
halált osztó ágyútorok, de drasztikus mivoltá-
ban is fölemelő, mert az igazság megnyo-
morgatói ellen van irányozva.

Gál Gyula játszott Mouzon vizsgáló-
bíró, akiben a korrupció minden gombája
csirát eresztett s aki hatalma tudatában a
leglelketlenebb gaszágokat követi el. Ezt a
szörnyeteket Gál Gyula úgy állítja elének,
mint egy eleven élő embert s a legapróbb
részleteiben is kidolgozott alakítása minden
nézőjét lebilincseli. Játékának igen nagy ha-
tása volt a közönségre, de a színészekre is,
akik élvezetes együttesben sorakoztak a
mester alakítása mellé. Bartha, Rác dr.,
Doktor János, Nagy Gyula külön dicséretet
érdemelnek, Bodroghy Lina, Fái Flóra igen

jók voltak, a többiek szintugy a legjobbat
nyújtották.

A majdnem telt ház ielkesen tüntetett
a mester mellett. (—r.)

— **Pintér Imre vendégjátékai.** Ma,
szombat este kezd meg négy estére terjedő
vendégjátékait a kassai színházban *Pintér*
Imre a népszínház kiváló baritonistája. Pin-
tér nemcsak mint énekes színész elsőrangú,
hatalmas terjedelmű, zengő, mély bariton
hangján kívül, játéka is elsőrangú művészi
kvalitásokkal bír. Ma este Millöcker, *A bo-
szorkányvár* című híres operettjében Andris
bojtárt játsza. Holnap vasárnap saját darab-
jában, *A falu rózsája* című népsziműben
lép fel a jeles művész. Erről a népszimű-
ről annak idején dicséző bírálatot mondott a
fővárosi sajtó. Pintér Imre, akinek jeles mű-
vészi kvalitásai már sok dicsőséget szerez-
tek, ezzel a darabjával mint mély érzésű,
a nép lelkét jól ismerő író mutatkozik be.
Mindenesetre a holnapi premiernek nagy ér-
dekességet kölcsönöz, hogy a népszimű-
ujdonság főszerepét maga a szerző játsza el.

— **Fényes Samu új darabjának pre-
mierje.** Fényes Samu dr. a fővárosi Caba-
ret szinpad számára „*Zsellérek*“ címen 1
felvonásos darabot írt, melynek bemutatója
tegnap volt. A Cabaret közönsége, jobbára
írók és művészek, a jeles munkát nagy el-
ragadtatással fogadták.

— **A műszaki személyzet jutalomjá-
téka.** A kassai színház derék műszaki sze-
mélyzetének május hó 14-én az igazgató
jutalomjátékot engedélyezett. A jutalomjáték
műsorát most állította össze a rendezőség.
Az előadáson közreműködik a kassai 34-ik
gyalogezred teljes zenekara Neidhart Alajos
karmester vezetése alatt, továbbá a kassai
dalegylet, Szoukup J. Sándor és Kaiser Sán-
dor urak, valamint a színház tagjai egy 1
felvonásos vígjátékban. Az est műsora a
következő:

1. Hunyadi nyitány. Erkel Ferentől. 2.
A kakasülön. Monológ. Irta Gabányi Árpád.
3. Lengyel tánc. 4. Cox és Box. Vigjáték 1
felvonásban. 5. Szertentin tánc vetített ké-
pekkel. 6. A Kassa városi dalárda hang-
versenye. 7. Falusiak, vigjáték 3 felvonás-
ban. Irta. Szigeti József. Ezen előadásra je-
gyek a mai naptól délután 3-5 óráig a
színházban, Nagy Sámuelnél válthatók.



Páris melletti községből

francia tanító

1—2 évre Kassán telepszik meg.
Mindazok, akik franciául tanulni, vagy
gyermeküket franciául taníttatni, avagy
pedig a helyes, szép francia kiejtést
gyakorolni óhajtják, forduljanak címért
e lap kiadóhivatalához.



A Csermelyvölgyben egy villa bérbeadó.

Cim: a kiadóhivatalban.



KOMLÓS JÓZSEF és TÁRSA Kassa fő-utca 45. szám II. em. Férfi ruha-
szabóság, egyházi és egyenruházati intézete.

520 M. sz. 1907.

Hirdetmény.

Abauj-Torna vármegye közigazgatási bizottsága 1907. évi április hó 15-én kelt 704/kb. számú határozatával a Pálháza—hidasnémeti törvényhatósági közut 14—16 kilométer szakaszának helyreállítását és ugyanott 3 drb beton áteresztőnek újbóli építését 7627 kor. 59 fillér összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munka kivitelének biztosítása céljából az 1907. évi május hó 15-ik napjának délelőtti 10 órájára a vármegye alispánjának hivatalos helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkát végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap délelőtti 10 órájáig nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg 5%-ának megfelelő bántépénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek az alólikt m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

M. kir. államépítészeti hivatal

Kassa, 1907. évi április hó 25-én.

Markó Gusztáv
kir. műszaki tan.

Férfi-szabóknak igen előnyös!

Aggkor miatt nyugalomba vonulás végett uri öltönyök vegytisztító, javító és levasaló üzletemet eladom, mely már itt Kassán 18 év óta fennáll, évente tekintélyes összeget jövedelmez; hozzá egy szárító (centrifugál) géppel és a firma fennhagyásával esetleg a tisztítás betanításával, igen olcsó árban azonnal átvehető.

Bővebb értesítés a tulajdonosnál
Mészáros-utca 43. szám Kassán.

Simon Sándor.

A ki eddig eredménytelenül játszott az osztály-sorsjátékon

A ki még egyáltalán nem kísérelte meg abban szerencsését

A ki tényleg főnyereményhez akar jutni

A ki pontos és előzékeny kiszolgálásban akar részesülni, az forduljon bizalomteljesen a legnagyobb szerencsegyűjtő-déhez

GAEDICKE bankházához.

Az I-ső osztály huzása már május hó 23-án és 25-én.

Ezen huzásokhoz ajánlunk:

Egész	Fél	Negyed	Nyelvad sorsjegyet
12.—	6.—	3.—	1.50 koronáért

A pénz beküldéséhez szükséges postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

GAEDICKE

bankház

BUDAPEST, IV., Kossuth-Lajos-utca 11.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR.

ÉRTESÍTÉS.

Ezennel értesítjük a t. közönséget, hogy az eddigi 3½ százalék mellett elhelyezett betétek kamatlátát f. hó 1-től

4 SZÁZALÉKRA EMELTÜK

és az új betéteket is 4 százalékkal kamatoztatjuk; a betéti-kamatadót az intézet viseli.
Kassa, 1906. november 2.

AZ IGAZGATÓSÁG.

**LOKOMOBILOK, GÖZCSÉPLŐGÉPEK, BENZINMOTOROK,
ARATÓGÉPEK, TALAJMÍVELŐ ESZKÖZÖK,
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.**

KIVÁNATRA SZIVESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST.

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST